



<https://newsindialive.in/cooperative-movement-program-was-organized-under-the-national-cooperative-week-celebration-at-edii-campus/>

ईडीआईआई परिसर में राष्ट्रीय सहकारिता सप्ताह समारोह के तहत सहकारिता आंदोलन कार्यक्रम का आयोजन किया गया

भारतीय उद्यमिता विकास संस्थान (ईडीआईआई) अहमदाबाद ने अमूल और इफको के सहयोग से शुक्रवार को ईडीआईआई परिसर में राष्ट्रीय सहकारिता सप्ताह मनाया। 'सहकारिता आंदोलन के माध्यम से उद्यमिता को बढ़ावा देना' कार्यक्रम के पहले कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में अमूल फेड डेयरी, गांधीनगर के महाप्रबंधक अनिल कुमार बयती, इफको के मुख्य महाप्रबंधक (विपणन) पी. इस तरह। मेवा, चंद्रगुप्त इंस्टीट्यूट ऑफ मैनेजमेंट पटना (CIMP) के राणा सिंह विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित थे। ईडीआईआई ने इस अवसर पर इस संगठन के साथ एक समझौता ज्ञापन पर भी हस्ताक्षर किए।

300 से अधिक सफल पेशेवर और छात्र उपस्थित थे

कार्यक्रम में केंद्रीय कृषि विश्वविद्यालय, इंफाल, उदयभानसिंहजी क्षेत्रीय सहकारी प्रबंधन संस्थान, गांधीनगर, राजमाता विजयराज सिंधिया कृषि विश्व विद्यालय, ग्वालियर, उड़ान ट्रस्ट सहित विभिन्न विश्वविद्यालयों के सहकारिता क्षेत्र और सहकारी आंदोलन के 300 से अधिक सफल पेशेवरों और छात्रों ने भाग लिया। सामाजिक कार्य विभाग, विश्वकर्मा गवर्नमेंट इंजीनियरिंग कॉलेज, अहमदाबाद, स्टार्टअप, शिक्षाविद, उद्यमी और नीति निर्माता शामिल थे।

अनिल कुमार बैती, महाप्रबंधक, अमूलफेड डेयरी, गांधीनगर, गुजरात ने अमूल की जड़ों के बारे में जानकारी दी। उन्होंने कहा, "यह सहकारी डेयरी विकास के लिए आदर्श है। अन्य स्थानों पर अमूल की भावना को जगाने के लिए एक राष्ट्रीय डेयरी विकास बोर्ड की स्थापना की गई और अमूल मॉडल को सफलतापूर्वक दोहराया गया। अमूल सहकारी प्रणाली में विश्वास का प्रतीक है, जो किसानों के हाथों में विकास की कुंजी रखता है।

इफको के मुख्य प्रबंधक पी. इस तरह। मेवा ने कहा कि दुनिया भर में सहकारी क्षेत्र ने विभिन्न देशों की अर्थव्यवस्था में महत्वपूर्ण योगदान दिया है और विभिन्न समाजों के विकास में योगदान दिया है। यही एकमात्र आंदोलन था, जो सभी सामाजिक-आर्थिक और राजनीतिक चुनौतियों से बचकर एक सफल रणनीति के रूप में उभरा। यह उद्यमशीलता और नवाचार का एक आदर्श उदाहरण है, जो सशक्तिकरण की ओर ले जाता है।

चंद्रगुप्त इंस्टीट्यूट ऑफ मैनेजमेंट पटना के निदेशक प्रोफेसर डॉ. राणा सिंह ने एक महत्वपूर्ण शैक्षणिक अनुशासन के रूप में सहकारी प्रबंधन पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि सहकारी क्षेत्र को अपने सदस्यों को उनकी क्षमताओं और अनूठी विशेषताओं के आधार पर व्यावहारिक और

सक्षम बनाने के लिए आविष्कारशील होना होगा। सहकारी उद्यमिता एक ऐसा क्षेत्र है, जिसके लिए नए विचारों की आवश्यकता होती है, क्योंकि इन उद्यमियों को गलाकाट प्रतिस्पर्धा से भी बचना होता है।

ईडीआईआई के महानिदेशक डॉ. सुनील शुक्ला ने कहा कि सहकारी समितियों के लिए एक विशिष्ट प्रशासनिक, विधायी और नियामक ढांचे की पेशकश करने के लिए सहकारिता मंत्रालय की स्थापना के साथ भारत में सहकारिता आंदोलन अत्यधिक केंद्रित है। सामाजिक पूंजी वित्तीय पूंजी जितनी ही महत्वपूर्ण है और सहकारी आंदोलन सामाजिक पूंजी का लाभ उठाने के लिए एक विश्वसनीय आंदोलन है। अमूल और इफको ने सहकारी समितियों का दिल दिखाया है।